

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Április' 17-dikén, 1821.

A' Bécsi Udvari Ujságban ezek közöltettek tegnap a' Piemontban folyó dolgokról: —“

„A' Piemonti revolúti mindjárt a' maga kezdetén megtsalta azoknak támosztóit. Ők azzal hízelttek magoknak boldondúl, hogy azon pillantatban, melyben a' Cs. K. ármáda Nápoly felé kezd nyomúl, 's a' midön minden szemek ezen hadi mozdulásoknak kimenetelére láttattak figyelmezeni, az űk' hirteleni felkelése az öszszeszövetkezett Hatalmasságoknak célját megzavarja 's minden határozásaikat meghátráltatja. Ők nem gondolták, hogy az öszszeszövetkezett Hatalmasságok ahoz is készen tartották magokat hogy ezen új bünhödést is semmivé tehessék, és hogy kevés napok alatt minden eszközök úgy el fognának intéztetni, hogy ezen bünös próbatételnek is minden következései semmivé legyenek. Az ítélet már akkor kimondatott vala reájok, mikor a' magok első kevély Proklamátziójokban Olasz Országának meghodoltatása felöl jelentést tettek. Az a' fogás, hogy Austria Piemontba be akarna ütni, igen kézzelfogható költemény, 's a' Spanyol Constitúciónak kibirdettetése is már igen megavult mesteri-fogás vala arra, hogy a' Piemonti nép elboldondittathassék. A' Piemonti népnek sokkal nagyobb része, a' Savoyai népnek pedig általjában vétetve mind, sikeretek valának az árulók' szavának meghal-

lására. Néhány elcsábított Batalionok kinyomták a' Királyi tiszti karokat Genuából, a' nélkül, hogy a' népet elcsábíthatták volna; az Ország folytában legnagyobb csendességgel viseli magát, 's esdekelve várja azon pillantatot, hogy a' régi boldogság helyre állittassék 's megerössítsék. —

„A' Herczeg Genevois állhatatossága 's a' Princz Carignan által utóbb tétetett lépések, egészen kifordították a' revolútió' szerzőit a' magok sarkokból. A' Turinban organizáltatott Junta maga megesmerte azon örvényt, a' melynek szélén állott, 's azon iparkodott, hogy alkudozásokat nyithasson-ki, mellyeknek egyedül való célja a' rendnek visszátérttetése lenne. Ezen jó munkálódást minden jó gondolkodású lakosok' ohajtása követte. Egyedül csak az az erőszakétel, mellyel a' Turini fellegrvárban lévő, néhány száz eltökéltebbekből álló öszszesküdttek' csoportja a' Turiniakat fenyegeti, 's az ugyan űk' Alessandriai Rebellisektől való hasonló fenyegettetése, tették még eddig ezen jó iparkodást sikertelenné. A' magok kötelességéhez 's régi, jól megérdemelt hírekhez nevekhez híveknek maradott Piemonti sergek, Novarát mind ez ideig elfoglalva tartották, 's az oda öszszegyülekezett Királyi ármádán való fővezérség Herczeg Genevois által La-Tour Generálisra vala bizattatva. A' Lombardiai Cs. Kir. kommandírozó Ge-

nerális mihelyest a' Sárdinai Király ellen kiűtött revolúciónak első hírét meghallotta, azonnal az ő felvigyázása alá rendeltetett nevezetes határszéleknek őtalmára megkivántató, minden tőlle függő eszközöket elé vett. A' mi az eltökéllettségtől, katonai megfontolástól, 's a' dolgok' valóságos állapotjának esmerésétől kitélik, azt Gróf Bubna, tisztelettel érdemlő munkássággal mind megtette, 's abban a' Cs. K. alattvalók által is, kiknek ezen fontos pillantatok között bizonyított hajlandósága 's magokviselete az ellenségnek csalfa reménségeit tellyesen megczáfolta, elősegített. Egy Austriai ármáda kevés napok alatt a' Ticinó' lineájába' vala felállittatva, akár melly munkára kész lévén. —

„Az Alessandriai Rebellisek' plánuma a' vala, hogy a' Piemonti ármádának jobb részét, vagy magokhoz csábítsák, vagy semmivé tegyék. A' Piemonti sergek' vezére Generális La-Tour meghatározta vala, hogy Novarából Turinnak vegye nyomulását. Aprilis' 4-dikén Vercelli városáig nyomult, mellyet a' Rebellisek által elfoglaltatva talált. Minthogy azonközben Gen. Lieutenant La-Tour, minden közvetetlen szükség nélkül nem akart egyenetlen erővel való csatázásba bocsátkozva, tehát 5-dikben magát Novarába vissza vonta. Az Insurgensek ehez képest úgy gondolkoztak, hogy ha nagyobb erővel a' Novarában lévő Királyi seregre reá mennek, azt elszéleszthetik. Hanem a' Sárdinai fő vezér, éppen ezen pillantatban a' Cs. K. ármáda' fő vezéréhez folyamodott segedelemért. F. M. L. Gróf Bubna pedig Herczeg Genevois által már meghivattatva 's Császár ő Felsége által meghatalmaztatva vala arra, hogy a' Sárdinai Királyi vezérnek segedelmet küldjön. A' két vezérek April. 6-dik és

7-dik napjain megegygyeztek azon plánumban, a' melly szerént munkájokat folytatni kellett. A' Buffalorai elrontatott híd 8-dikra virradó éjjel megkészítettet, 's a' Cs. K. sergek a' Ticino vizén még azon éjjel által mentek ágyuzó készülteikkel egyetemben. Ugyan akkor egy Proklamátziót is intézett F. M. L. Gróf Bubna a' Piemontiakhoz, melly itt alább következik (*). A' mi pedig az általa szerencsésen végrehajtatott munkát illeti, annak leírása is itt alább következik (**).

(*) A' Gróf Bubna Cs. K. F. M. L. Proklamátziója: —“

„Piemontiak! A' Cs. K. ármáda kéntelen vala az Alessandriai Lógernek mozdulásai miatt a' Tacinón által menni. Ezen útnak célja nem egyéb, hanem csak a' ti Királyotok' ármádájának védelmezése, és az, hogy ezen Királyi ármádától minden megtámoztatás elhárítódjék. Ezen állás által mind azokba bizodalomnak kell öntödni, kiknek a' magok törvényes Fejedelme eránt való hűsége a' szempillantat' története által meg nem lankasztathatnak. —

„Piemontiak! ti azon segedelemben, mellyet mi a' Királyi ármádának viszünk, a' ti valóságos barátaitokat 's szövetségeseiteket meg nem tagadjátok. Én a' dicsőséggel tellyes napokban nem egyszer voltam mellettetek. A' mi egymás eránt való költsönös tiszteletünk, új dicsőség' napjait fogja nekünk a' maga kezeskedése által felhozni. Költ a' Ticino mellett April. 8-dikán 1821-ben —“

„Lombardiai Cs. K. Kommandírozó Gen.
„Gróf Bubna.

(**) Előre való tudósítás a' Novaránál April. 8-dikán történt dolgokról. —“

„A' Cs. K. Kommandírozó Generális,

Sárdiniai Gen. Lieutenant Gróf La-Tourtól hírt vévén, hogy a' Piemonti Rebelliseknek egy feles serege Novara felé útnak indult volna, meghatározta magában, hogy ézt a' minden tekintetben fontos pontot az ellenség előtt elnyerje, hogy az után armádáját a' Ticino és Sessia között állásba helyeztesse. Novara vára azon sereg által vala elfoglaltatva, melly a' Király és a' jó ügy mellett hűséges maradt: de egészen magára hagyattatva és olly veszedelmek közt, hogy a' Rebellisek' serege által megkerültethessék 's a' nélkül elveszhessen, hogy a' jó ügynek oltalmaztatására fordíthatott volna. Erre nézve a' Cs. K. Kommandírozó Generális, armádája' nagyobb részeit, a' melyeket másutt való fogyatkozás nélkül magához vehetett, Mailandnál gyűjtötte vala össze. Mailandtól Novaráig 7 Német mértföldek vagynak. Márcz. 7-dikén útnak indította a' Cs. Kir. Kommandírozó Generális a' sereget Magenta és Buffalora felé. Mailandban magában 3 Batalionok maradtak hátra őrizeten. Ahoz képest, mint a' Mailandi lakosok magokat eddig kimutatták, nem tartatott szükségesnek, hogy számosabb őrző sereg hagyattassék ott. —

„A' F. M. L. Gróf Lilienberg által vezéreltetett seregek 7-dikben estve megérkeztek a' Ticinóhoz, melly a' határt teszi. A' Pavia és Abbiata-Grasso mellett álló csapatok olly rendelést vettek, hogy 8-dikban nap' feljötökör, azok Grappelő és Valeggia, ezek pedig Vigerano felé előre nyomúljanak. Ezen éjjel, mihelylest a' Buffalórai híd a' Ticinón, melly előbb elrontatott vala, helyreállítatott, az eljáró csapatok a' G. M. Brettschneider' vezérlése alatt azonnal által mentek, 's Novarához még azon éjjeli két órakor megérkeztek. Őket ugyan ezen éjjel az

armáda' nagyobb részével a' Kommandírozó Generális is követte. —

„A' Sárdiniai Királyi seregek részint benn Novarában részint jobbra, a' Cs. K. seregek pedig balra helyeztették magokat a' vár körül állásba.

„Az ellenség ezen hadi lineát 8-dikban reggeli 6 órakor a' Vercellei nagy országútról, Camerianóból igen tüzesen megtámodta. Hanem a' Cs. K. Kommandírozó Generális hamari magameghatározásának 's jól eltalált felvetésének az a' szerentsés következése lett, hogy ő a' maga örvendő kiáltozó seregeivel éppen akkor érkezett meg Novarához, mikor az ellenség az első ágyulövést tette. Az ő megjelenése új buzdíttatására szolgált a' jó gondolkodású Piemontiaknak; 's a' levegőt a' seregek' és lakosok' örvendő kiáltozása hasogatta, a' melly kiáltások közt történt a' miénknek a' Rebellisekre való útése. Az éjjel tett nagy útozás mellett is kettőztetett lépésekkel felnyomultak a' Duka és Czartorisky gyalog Regimentjeik, 's a' Plauen Regimentjének egy Bataliona a' halomra. Az ellenség a' Glaszról, a' hova már a' Piemontiaknak a' bástyákról tett ágyuzása 's apró puskákból való tüzelése mellett elenyomult vala, nem soká vissza verettetett — hanem nem messze Novarától az Agogna megett állásba helyeztette és ott azután is mind addig védelmezte magát, míg a' Sárdiniai Királyi seregek által Gen. La-Tournak vezérlése alatt előről, a' Brettschneider Brigadája által pedig a' bal szárnyán megtámodtatván, 's a' Mengen Brigadája által a' jobb szárnya felől fenyegettetvén, ezen tanyáját is elhagyni 's magát Vercelli felé vissza vonni kényszerített, melly közben az egygyesített előmenő csapatok által kergettetett. —

„Ha bár ezen csatázásokban az elesetek' és megsebesítették' száma nem nagy volt is, a' Cs. K. sergek által tétetett sérény és eleven mozdulás mindazáltal, a' szerencse által is segítettvén, olly módon megillette a' még ingadozható Piemontiak elméjét, hogy némelleyek közzülök azonnal a' jó ügy mellé csapták magokat. A' Kommandírozó Generális fenntartotta magának, hogy továbbat, mind azokat a' vitézeket név szerént megemlittse, a' kik magokat ezen nevezetes napon megkülömböztették. A' Piemonti sergeket, mellyek ezen napon újabban megmutatták, hogy jól vezéreltetvén a' legjobb katonák közzé tartoznak, érdemek szerént ditséri.“

* * *

A' Piemonti és Austriai egygyesített előlmenő csapatok 8-dikban Vercelli felé elényomulván, az ellenséget, valahol csak megállapodott, mindenünnét visszanyomták, 's közzüle néhány száz embereket, kik közt tisztek is 7-ten találtak, elfogván, ágyut is elvettek tölleztöt. A' részünkről való vesztés, valamint a' köz emberekre úgy a' tisztekre való tekintetben is nagyon kevés. A' tisztek közzül, mint eddig meg lehetett tudni, csak egy esett-el és csak egy sebesedett-meg. Az újabb tudósítások szerént G. Brettschneider már Vercellibe is bement az előljáró csapatokkal.

Francia Ország.

A' Grenoblei Ujság szerént az ott lévő Osztályos Generális Báró Pamphile-Lacroix az örző serget a' Grenette nevű piatzra kiállitván, ott, a' Stábtisztek által illy rövid katonai hirdetést olvastatott-fel a' katonák előtt, a' melly éppen akkor a' telegraf' segedelmével érkezett vala Párisból: —“

„A' hadi Minister a' 9-dik Katona Osztály' Kommandánsához! — „Páris, Márczius' 24-dikén 6 todfél órakor estve. Adja tudtára nevemben az Ur egy Stafféta által Pamphile-Lacroix Gen. Lieutenantnak, hogy Király ö Felsége az általa elévétetett eszközöket, valamint szintén azokat az intézeteket, mellyeket ö az Iserei Prefektussal egygyetértőleg tett, tökéletesen helybehagyja, és a' fegyveres sergeknek az ö hebizonyított hűségekét 's engedelmességeket köszöni.“ — Ezen Kir. megelégedésnek a' sergek előtt történt felolvastatása illy örvendő kiáltozással fogadtatott a' sergek által: Éljen a' Király!

Azt jegyzik-meg, hogy a' melly napon Grenoble és Lyon városaikban ezen revolúziós mozgások voltak, tudniillik Mártzius' 20-dikán: ugyan azon napon Frantzia Ország' északi részén Lille városában illy czédulák voltak a' falakon kiraggatva: Éljen a' három színű ditsőség kokárda! Éljen a' Cortesek' Constitúziója! Éljenek a' Nápolyiak! Éljen a' nagy Spanyol nemzet!

Az is megjegyzésre méltó továbbá, hogy Lillében több olly személlyek, kikről éppen fel nem lehet tenni azt, hogy telegrafusi tudósításokat kaphattak volna, Mártzius' 21-dikén szélteben beszélltek arról, hogy Grenoble városában Márcz. 20-dikán zendülés lett volna.

Minthogy Grenoble városában a' törvényt-tanuló ifjak az ott már több rendben kiütött népzengéseknek mindenkor részeseik voltak, 's abban most utóbbszor is nagy részt vettek, tehát egy Királyi végzés által, a' melly Aprtl. 2-dikán adott-ki, megparantsoltatott, hogy ezen törvényes oskolabéli Studensek, a' jövő November' első napjáig tsak más törvényes Oskolákban 's ott is tsak a' tudományra ügyelő Királyi Közönséges Tanáts' Elöl-

ülöjétől nyerendő engedelem mellett folytathatják tanulássokat. A' mi pedig a' Grenoblei törvényes Oskolát illeti, ennek új elintéztetése eránt Nov. 1 - ső napja előtt tudósítást tartozik beadni a' nevezett Elölülő a' Királyhoz.

Marschal Victor (nem Marmont) ki a' 6 - dik, 7 - dik és 9 - dik Katona Osztályok' fő vezérévé neveztetett, April. 2 - dikán elútozott Párisból Lyon felé, a' maga fő szállására.

Berry Királyi Herczegné Aprilis' 1 - ső napján tette - le a' férje' halálára nézve felvett gyászt, 's ezen napon mind azoktól elfogadta az Udvarlást, kiknek az Udvarhoz szabad bemenni. — A' Monitör kihirdette, hogy a' Bordeauxi Herczeg' közönséges pompával lejendő megkereszteltetése Május' első napján tartatatik.

Moldova és Oláh Ország.

A' Jassyból Mártzius' 31 - dikén tudult tudósítások szerént annak híre, hogy Orosz Császár ö Felsége a' Moldovai és Oláh Országi pezsgésekre nézve nagy boszszankodást nyilatkoztatott volna, és hogy azoknak támosztóijiktól nem tsak minden segedelmet megtagadott volna, hanem sőt inkább a' maga ellenek való békételenkedését leghathatósabb kifejezésekkel kinyilatkoztatta, ott leirhatatlan ijedttiséget okozott, a' melly még nagyobbra nevedett az által, hogy az ott lévő Orosz Consúl Pisani kinyilatkoztatta, hogy néki meg van parancsolva, hogy Jassyból azonnal távozzék - el. Ezen várost a' Bojarok 's egyéb elékelő lakosok is nagy számmal oda hagyták, 's részint az Orosz részint az Austriai határookra futottak által. Maga az Országló Fejedelem is készen volt, hogy lakhelyét oda hagy-

ván egygyik' vagy másik szomszédjának földjére vegye futását.

Spanyol Amerika.

A' Madridba érkezett Amériikai tudósítások December' 31 - dikéig terjednek, 's Buenos - Ayresre nézve illy fontos környülállásokat foglalnak magokba': — Azon Biztosoknak, kiket a' Spanyol Ország - lószék Buenos - Ayresbe küldött vala, hogy annak az anyaországgal való összebékéltetését megpróbálják, a' Respublika' földjére való kiszállás nem engedtetett - meg, hanem olly egygyezés tétetett vélek ezen tekintetben, hogy Montevideóban állapotjanak - meg 's ott folytassák a' Buenos - Ayresből oda rendeltetett Biztosokkal való alkudozást. Ezen alkudozások két hónapokig tartottak. A' Spanyol Biztosok azt tették az alkudozásoknak talpkövévé, hogy a' Spanyol Constitúzió egész Déli Amérikában hirdettessék - ki, melly feltételben ugyan az Amériikai Biztosok azonnal meg egygyeztek, de olly határozással, hogy egy Spanyol Princz oda menvén, a' maga lakását vegye Déli Amérikába', és ott egy, az anyaországtól tellyességgel nem függő Országlást formáljon, 's hogy végre azon fő városban, a' hol ezen Printz a' maga lakását venni fogja, Amériikai tulajdon Cortesek' hivattassanak össze. Minthogy a' Spanyol Biztosok ezen utolsó Clausulát tellyességgel elfogadni nem akarták, a' lett belolle, hogy Decemker' 30 - dikán az egész addig folyt alkudozás félbe szakasztatott.

Újabb Tudósítások.

Ma reggel újabb tudósítások érkezének kezünkbe - a' Piemontban folyó, vagy inkább már lefolyt dolgokról, a' mellyek

nagyon fontosok lévén, egyebek helyett ide szoritjuk őket. —

„A fő hadi szállásról Vercelliből April. 9-dikén 1821-ben. Aprilis' 8-dikán folyton-folyt a' verekedés a' Vercelli felé vívő úton hátráló Rebellisekkel egész késő estvig. Ők elébb Cameriano azután Orfengo mellett helyhezítették magokat állásba: hanem Májor Gattenburg az Anglus Király' nevét viselő HuszárRegementnek egy Svadronnyával reájok ütven, őket arra határozta, hogy innét is felkeredvén, hátrálásokat Borgo-Vercelliig folytassák. Azonban itt is nagyon fényes próbát tett ellenek ugyan ezen HuszárRegementnek Souvent nevű Kapitánnya. Huszárjaink az ellenséges csapattal együtt vágattak-be egész Borgo-Vercelliig, a' hol osztán nagyon hevesen össze kapott és csapott a' két rész egymással, de innét is kikergettetett végre az ellenség és egész a' Sesián lévő hídig üzettetett. Ezen 600 emberekből álló lovas ellenséges tsapat Oberster Lisi által vezéreltetett. Néhány száz foglyok, kik között Oberst-Lieutenánt Monzanival, a' ki ezen boldogtalan támadásnak egygyik fobb okozója, hét tisztek találatnak, 's egy ágyú és két munitziós szekerek valának ezen verekedésnek győzedelmi jelei. Többek maradtak halva a' tsatázó mezőn. Nékünk tsak sebeseink voltak. Midőn a' Kommandírozó Generális 9-dikben Vercelli előtt azon Huszár Swadront, melly itt az ellenségre bevágott, megmustrálta, alig talált egy emberre, a' kiinn egy vagy több betsület' jelei nem mutatták volna azt, hogy ő is ott volt ezen tsatában. Káplár Serss négy sebet mutathat a' testin, melyeket mind itt kapott, de azonban el nem távozott a' Swadrontól. Az ellenség' fő hadi szállása a' Turin felé vívő úton Ciglianóig vonta vissza magát ezen napon.

Az ellenséget Piemonti Gen. La-Tour kergeti, ki is 8-dikban a' Novarai verekedés után Proklamátziót (*) intézett a' Piemontiakhoz, 's a' vezérlése alatt lévő sergekkel azonnal útnak indult Turin felé, 's midőn 9-dikben Ciglianóhoz ért, oda Követség érkezett elejébe Turin városától olly tudósítással, hogy az Ország-ló Junta magát engedelmességre bocsátja, és hogy a' Turini fellegvár már a' Királyi sergeknek által adattatott, a' melly nevezetes történetet Gróf La-Tour hasonlóképpen az alább következő tudósítás által közlötte a' Cs. K. Kommandírozó Generálissal (**).

(Gróf La-Tournak ezen tudósítása 's Proklamátziója a' pénteki 'M. Kurirban fognak találatni.)

Turinból így írnak Aprilis' 9-dikén: — „A' mi híres Revolúciónk a' seprején van. Egyetlenegy csata minden puzdorkodó vitézeinket szélyel verte. A' mit semmi okos előadások semmi alkudozások véghez nem vihettek, véghez vitték az Austriai szélső tsapatok egy lépés által. A' mi revolúziós Hőseink a' mult éjjel és ma reggel Turin városán mentek mind által, 's a' Frantzia Követtől nagy siettséggel passust kértek 's nyertek is, de tsak arra, hogy Frantzia Országgon által útozzanak. Az egész csoport Spanyol Országba veszi futását. Egy más csoportjuk Genuában hajóra ül. A' Turini rettentő Citadellabéli őrző sereg midőn minden kisebb nagyobb revolúziós főket ekképpen elszaladni szemlélt volna, ezen erősséget oda hagyta 's útját Alessandriába vette. A' Turini fellegvár azolta a' Nemzeti sergek őrizése alatt van. Az Austriai ármáda, ha néki tettéend egész tsendességgel be száilhat Turinba. Minden környülállásokból azt lehet itélni, hogy

Alessandriában se fognak a' Szövetségese-
sek nagyobb ellentállásra találni."

Két Siciliák' Országa.

Sicilia szigetén Messina városában néhány napok alatt veszedelmes fejtelenség uralkodott. A' Messinai Kommandáns Generális Roszaról, az eloszlott Öreg Venditának egygyik tagja, a' Nápolyi ármádának elszéledése után mind oda gyűjtötte vala a' Carbonárikat: a' fegyveres sergek pedig itt (Messinában) is mind megszűntek vala engedelmoskedni, a' melly környülállásokra nézve nagyon félelmes állapotban valának a' város' lakosai, kik az ott folyó fejtelkenedésben semmi részt nem akartak venni, a' melly itt Aprilis' 24-dikén éppen akkor vette kezdetét, midön a' Nápolyi revolútzio' gyalázatos kimenetelének híre oda megérkezett. Hanem már ezen Messinai lármának is szerentsésen véget vetett az a' környülállás, hogy a' nép tellyességgel belé nem akarta magát avatni. — Néhány Emissariusok, kiket Generális Roszaról Calabriába a' végre által küldött vala, hogy ezen tartományt fellázzaszszák, a' nép által agyon verettettek.

Ezzel a' kedvező hírrel April. 5-dikén küldötte - el a' Király által betétezt Provisoriai új Országlószék' Elölülője Minister Marquis Circelló a' Kurirt Florenczia felé ö Felségéhez.

Ugyán ezen Marquis Circellónak Elölülése alatt kihirdettette a' Provisoriai Országlószék a' Király' nevében Márcz. 28-dikán, hogy az az 1816-ban Aug. 8-dikán költ törvény, melly által minden titkos társaságok, Sekták, megtiltattak volt, mostanában ismét egész ereje szerint megújítatik, 's ennek általhágóji haladék nélkül és rendkívül való rendszabások szerént megbüntettetnek.

Egy más parancsolat szerént, elő en-

gedelem nélkül senkinek se' szabad nyomtatásban kiadni és közönségesse tenni valamit.

Magyar Ország.

Pestről Apr. 11-dikén (a' közönséges levelekben). —

A' mult Vasárnap (Mártzius' 8-ikán) az Evangelicum Templomban adatott-meg a' végső tisztelet Mélt. Széki Gróf Teleky László Urnak. Az Oltár, a' prédikáló szék, a' Kar, fekete posztóval bé vonva a' Familia czímereivel voltak díszesítve, közép-pett pedig az Oltár előtt a' Boldogultnak szomorú emlékezetét a' fel emelt állásra tétetett gyász koporsó képzelte, melly körül a' Grófi Tselédek gyászban, és Nemes Ifjak tisztelkedtek. A' gyász innepet Magyar Ének kezdette-el, melly után Fő Tisztelendő Báthory Gábor Superintendens Ur szokott ékesszóllással halotti beszédet mondott, a' megholt Mélt. Grófnak bölts Hazafuságát, tudós böltsességét, és valásbéli kegyességét magasztalván, és Textusul felvévén Jeremias Sirmánának 1. rész. 12. v. A' Magyar prédikátzió után német ének énekeltezt, mellyet a' Cantatával együtt, a' mint mondják, készített Tiszteletes Cleymann Károly Ur, és T. Szemere Pál Ur magyarra fordított. Az éneklést a' Theátroni Operisták vitték végbe fűvő eszközök mellett. A' német prédikátziót tisztelt Cleymann Ur tartotta, János Ev. 12. r. 30. versét vévén textusul, 's magasztalásaiban elő adta, hogy a' boldogult Gróf önnön személlye, Házi népe, Hazája, 's az Emberi nemzet eránt való kötelességeit tökéletesen tellyesítette. Itt következett a' Cantate a' fellyebb említett módon, melynek végével a' helybéli Evangelicus Tiszteletes Ur végső könyörgést, és áldást mondott. Valamint élteben a' boldogultat mindenek tisztelték, úgy ezen gyászos tiszteletére is mind a' Fels. Curiá-

ak tagjai, mind a' Ns. Vármegye, és Város Elöljárói számos Budai és Pesti Uraságokkal és Aszszonyságokkal megjelentek. Nevezetesen mint Fő Curatornak hálaadatos tiszteleteket jelenléteikkel megmutattak 21 más helybeli Tiszteletes Prédikátor Urak, úgy nem különben a' Ketskeméti, Kun Sz. Miklósi, Szabad Szállási, Dömsödi, 's több Ecclesiák' külső rendből való Deputátusai.

* * *

Közlelőbbi Ujság - Levelünkben jelentett Magyar Zsebkönyvnek Foglalatját imígy közli annak Kiadója.

Jelenések Kisfaludy Sándor' Hunyady Jánosából, képekkel.

Első Ferencz, hív Magyarjai közt. 1820. (Igaz Sámuel).

Minnyihez. (Kazinczy Ferencz).

Ámor' Lakja. (Primóczy Szent-Miklóssy Aloyz).

Az Istenülés dicsősége. (Ungvár-Németi Tóth László).

A' Váró Leány. (Kölcsey Ferencz).

Lollihoz. (Ludányi Bay György).

A' Bugaczi Csárdára. (Orczy után).

Mezei Virágok. Gr. Gyulai Carolinának. (Kazinczy Ferencz).

Kis gazdagság nagy boldogság. Hor. Ep. II. (Földi János).

Hasonlítás. (Csokonai).

A' Sajka. Sonett. (Kazinczy Ferencz).

A' csalfa Lolli. Sonett. (Szent-Miklóssy Aloyz).

A' Csillagokhoz. (Göthe után Kazinczy Ferencz).

I Mátyás, Magyar Ország' Királya. (Ifj. Szilágyi Ferencz).

Szerelmes vetekedés. Hor. Carm. L. III. Ode IX. (Márton József).

Epigrammák: Az Epigramma; A' Váradi Ferdöben; Vád és Béke; Pór gög; Ungvár-Németi Tóthoz; Boileau után; Amor az Oroszlánon; A' Szerény; Nagy-Mihály, Zemplényben; Szent-Mihály, Szabolcsban. (Kazinczy Ferencz).

Az ismeretlen Utazóhoz. (Gr. Dezsöffy József).

Himfyhez. (Kazinczy Ferencz).

Amákreon' Dala. (Szent-Miklóssy Aloyz).

Róza és Kálmán. (Klauzál).

Emlékezés. (Sz. P. I.)

Az Alakosok. (Gaal után Nagy Károly).

Rondeau. (Tóth László).

Imádság a' Hadban. (Körner után Sz. P. I.)

Málna' Születése. Sonett. (Edvi Illyés Pál).

Tengeri Utazás kis Töredéke, és Livornó. (Papp József).

Szent Péter. Legenda.)

Kishez.)

A' Szerelem Sírjánál.) (Illyés Pál).

A' kényes Urñ Skó-)
cziában.)

Prof— Úrhoz. (Kazinczy Ferencz).

A' Búbajos Gyerköcze. (Illyés Pál).

A' Csókravágyó. (Körner után).

Jótettért Jutalom. (B. Podmaniczky Lajos).

Vincze és Ágnes. — Tudományos Élet. —

A' legelső Aszszony. — Az ártatlan

Leány. — Az újmódis Leány. — A'

Városi Gazdaszszony. (Illyés Pál).

A' Szerelem' bódulása. (Körner után).

Csáky Lóra. (Ifj. Szilágyi Ferencz).

Lolliushoz. Hor. Carm. L. IV. Ode IX. (Márton József).

Blánka. Ballade. (Gaal után Igaz Sámuel).

Bárány Boldizsár Barátomhoz, a' Testamentom. (Illyés Pál).

Emlegetés. (Igaz Sámuel).

Rejtett-Szók. (Sebestyén Gábor).